

Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Széchenyi tér 2. Telefonszám 124.

Szerkesztésért felelős:
ÖZV. DR. KISS PÁLNE

Alapította:

DR. KISS PÁL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK HELYSÉN:
Fél évre 7 korona | Egy óra 1 K 20
ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKEN:
Fél évre 14 korona | Egy óra 2 K 40

Makónak is azt, amit Szegednek

Makó, június 30.

Makói gazdák s a makói állattartó közönség bizonyára csöndes ijgységgel fogják tudomást venni arról a hírről, hogy Szeged város közönsége negyven vaggon, azóval 4000 métermássa kukoricát kapott sertésbiztonság céljaira. Ez a hatalmas mennyiségű kukorica, amelyet maximális áron — úgy 29 30 korona körül — kap Szeged város közönsége, elég lesz ahhoz, hogy Szeged város közönsége ne szenvedjen zseir inséget e télen.

Mi makóiak már elvagyunk készülve arra, hogy e télen borzalmas szihány lesz Makón. Pedig Szeged város ezmeje, hogy a hatóság bizalmatlan sertéseket, hamarabb volt még Makón, mint Szegeden.

Rákossy Gyula rendőrkapitány lárdosott ezen okos s helyes terv kivitelén, már meg volt a bizalmatlan telep is, az emberek is, akik elvállalták volna igazán önzellenül, hogy vezetik a bizalmatlan s mégis nem lett ebből a tervből semmi. Hogy hol és hol akad meg, erre talán maga a derék rendőrkapitány tudná megadni a választ, akinek már több nemes interjúja terve szenvedett hajótörést, ép a hatóság közönyén s nem törődésén s hogy egyebet ne említsünk, a kereskedők egyetemes sztrájkja, mely szép szociális műve ép tegnap romboldott össze.

A rendőrkapitány akart segíteni a város közönségén, a hatósági sertésbiztonsággal akkor, midőn a sertés ára ép a felébe került mint most, de akkor nem kellett a jó terv, a helyes eszme senkinek.

Ma a szükség fog bennünket rákényszeríteni. Valamint a szükség fog bennünket arra is rákényszeríteni, hogy oda kényszerítsük

hatóságainkat, hogy sürgősen gondolkodják arról, miszerint a város közönsége kukoricához juthasson

A makói közönség ezer és ezer kibégást követ el az ármximáló rendelkezéssel szemben. Vegye tudomásul minden hivatalos tényező, hogy a kukorica maximális ára Makón 29 korona 60 fillér, de tényleg örül a makói ember, ha 80 koronáért kap egy métermázst.

Makó bizalmatlan tudósának a legtübbet beszélni, hogy milyen usora áratat firtetnek kukoricáért s hogy a kukorica hiánya teljesen tönkretette Makón a bizalmatlan ipart. Szándékosan említtük a bizalmatlan ipart, mert különösen baronfi bizalmatlanással pár száz család, különösen a legszegényebb makói családok foglalkoztak, akik a kukorica hiány miatt teljesen tönkre mentek, de tönkre ment a makói baronfi piac is s a bizalmatlan baronfi már rég eltűnt a makói piacról. Ami nemcsak a makói baronfi bizalmatlan pusztulását jelenti, de jelenti a fogyasztó közönség nagy baját is, mert amióta a baronfi piac Makón ugymondván üres, azóta sokkal nehezebb a fogyasztó élete.

Két szónak is egy a vége. Tisztában van mindenki azzal, hogy ezeken a bajokon csakis úgy lehet segíteni ha a hatóság kukoricát hozat. Ha Szeged kapott, Makónak is adni kell s ezáltal nem azt mondjuk, hogy ha Szeged negyven vaggon kapott, hát Makó kisebb város és elég a fele, ellenkezőleg, ha Szeged negyven vaggon kapott, Makónak kétszer annyit kell kapni.

A makói bizalmatlan ipar feltámadása nem csak helyi, de országos érdek, ezt kézenfekvő módon kell bebizonyítani hatóságainknak a miniszter előtt, export statisztikánkkal.

Ha Makó hatóságai komolyan kezükbe veszik ezt az ügyet, úgy

Makó város közönsége hozzájuthat a bizalmatlan szükséges kukoricához, amelyet ugylátszik nem a H. T. azóval a haditermény

társaság, hanem egy másik H. T. az a nagy igazi H. T. „Hatóságaink Tehetetensége“ zár el Makó közönsége elől.

Előnyomulásunk Wolhyniában Meghíusultak az olaszok támadásai

Budapest, július 1.

Orosz hadszíntér:

Thumenná Bothmer gróf tábornok seregének osztrák-magyar csapatai ellen lovas tömegek 3 kilométernyi szélességben és hatos tagozásban rohamot intéztek. Ellenséget szétszórtuk, miközben súlyos veszteségeket szenvedett. Egyébként Kelet-galiciában és Bukovinában semmi jelentős esemény nem történt.

Wolhyniában a szövetséges hadseregek támadása előrehalad.

Grinovotól délre, Torczyntól nyugatra és Sokulnai ellenséget visszaszorítottuk.

Június eleje óta Pripjétől délre egyszázötvennyolc orosz tisztet, 230⁵ főnyi légénységet, több ágyut és 90 géppuskát, szállítottunk be.

Olasz hadszíntér:

A doberdó fensik szakaszán heves harcok után, amelyekben csapataink összes állásaikat megtartották. A harci tevékenység lényegesen csökkent a déli szakaszon.

Olaszok támadásaikat miután ezeket visszavertük az igen élénk ágyutüzélést folytattak, foglyokban 5 tisztet és 105 főnyi légénységet szállítottunk be. A karinthiai harcvonalon alpine csapatok a Sebach vőgytő északra sikertelenül támadtak, a Brenta és az Etch között ellenségnek Cima Dieci és Monte Dehió területén továbbá a Monte Interotó ellen a Pa-

Gazdák! Vigyázzatok!

Itt a nyár. Nagy a tűzveszedelem. Biztosítsátok asztagjaitokat, természeteket, szalmás-takarmányotokat.

a „HUNGÁRIA“ a legolcsóbb magyar biztosító társulat.

Élőny és olcsó díjtételek mellett köt mindenféle biztosítást. Képviselet: KÖVÉR LAJOS tanító, a Ráczy Imre-féle házban

subion a Brava völgyben és Zagna hegyháton állásaink ellen intézett előretörései meghiúsultak.

Arcó olasz lövegek tüzelése alatt állott, tengeri repülőink San Euzianó Besleiona és Starancanó helységeket melyeket ellenség megszállva tart, valamint az Adria műveket bőségesen bombázták.

Délkeleti hadszíntér:

Helyzet változott an.

Höfer, altábornagy

A politika hírei

Az ellenzék állásfoglalása.
— Batthyány Tivadar gróf nyilatkozata

Makó, július 1.

Az ellenzéki pártok adóbizottsági ülése után a Politikai Híradó munkatársa megkérdezte Batthyány Tivadar grófot, hogy minő eljárást fognak az ellenzéki pártok követni az adójavaslatokkal szemben. Erre Batthyány Tivadar gróf a következőképp válaszolt:

Hogy az ellenzéki pártok minő eljárást fognak követni az adójavaslatokkal szemben, még nem tudhatom, hisz a pártok plénumai csak esután fognak a kérdésben határozni.

Am én egyéni nézetem, amelyet a bizottságban is kifejtettem a következő:

Az adójavaslatok tartalma, az a mód, ahogy azokat a kormány sürgősen át akarja erőszakolni a parlamentben, valamint a katonai és gazdasági kérdések körében történő események: az ellenzéknek kötelességévé tessék, hogy a már is túlságig vitt teruga deit félratéve, a legerőteljesebb harcot vegyék fel nemcsak a kormány ellen, hanem különösen a jövő Magyarország kiépítése érdekében.

Az első dolog: terjesszen a kormány a Ház elé részletes adatokat a háború eddigi költségeire és az előrelátható pénzügyi szükségletét.

Hogy a háború költségeinek tetemes részét új adók révén kell fedezni, kétséget nem szenved. Amde mindaddig egy fillérvnyi új adót, nem engedélyezhetünk, amíg a Németországból kidobott többtermelési követelés biztosítva nincs. A többtermelést azonban nemcsak a gabonákra, hanem elsősorban a magyar ipari termékekre kell

biztosítanunk, gazdasági berendezkedésünknek úgy Ausztriától, mint minden más államtól való teljes függetlenítése útján, mert csakis az ipari és mezőgazdasági termelés fokozásával lehet a szükséges több jövedelmeket biztosítanunk.

Arról, hogy akár az ismeretlen működési jegybank szabaddalma meghosszabbításának, avagy pláne a 10-20 éves osztrák vámközösségnek végleges elejtése előtt a függetlenségi párt a harcot a kormány javaslatai ellen még csak ennyi se is, szerintem beszélni se lehet.

Ha a nemzet színe javának életét, véréit és most már anyagi erejét is a háború oltárára áldozzuk, akkor követelnünk kell gazdasági életünk teljes önállósá tételét, követelnünk kell áldozatokat hozó nemzet öszességének az általános választói jogot és követelnünk kell, hogy vitéz magyar katonáinkat a bajor mintára magyar vezérlet alatt önálló hadseregben egyesítsék.

Ezen követelést a háború tapasztalatai ugyancsak teljesen indokolják.

Ha áldozatunk vérében és anyagiakban, akkor megkövetelhetjük, hogy úgy küll mint belpolitikánkban a háború vége felé mindenki világosan láthassa. Ed-dig belpolitikánk csakis sörrelmeket tár elénk, külpolitikánk pedig annyira tehetetlen, hogy még a lengyel-kérdésben sem tudjuk, van e álláspontjuk.

A béke felé vezető külpolitika ugyancsak egyik elfeltétele a nemzet áldozatkészségének.

Végül követelnünk kell a függetlenségi program teljes megvalósítását gazdasági, katonai és politikai vonatkozásaiban, mert megszünt a 67 ixi kiegyezés azon törvényes elfeltétele, hogy Ausztria alkotmányosan kormányoztassék.

Egy páteassokkal kormányzott Ausztriával mi csakis personált unióban állhatunk. Nyugodt par-

lamentí tárgyalásokról pedig szerintem szó sem lehet, ha nem biztosítanak bennünket mindennek előtt arról, hogy 10-20 éves kiegyezést sem páteassal, sem a 14. szakasz alapján, de bármely más módon sem oktrojálnak a nemzetre.

Egyszóval a magyar nemzet, amelynek abszoluts nincsenek hódítási törekvései, kell, hogy a mielőbb bekövetkezendő béke idejére nemzeti és állami kiépítésre teljes biztosítékokat kapjon. Ez annál is szükségesebb, mert miként a német háború iradalom is annyit sürgeti, a délszláv és nemzetiségi kérdések csakis ugy oldhatók meg, ha Magyarországot teljes nemzeti állammá építet-tük.

Ezen alpból kiindulva, nem magyar ajku polgártársainknak és a társországoknak bizonyos engedményeket tehetünk. Tehát ennek a kérdésnek megoldása is elsősorban azoktól függ, akik Magyarország sorsa felett döntenek.

NAPI HIREK

Makó, július 1.

Csanádmegyében aratnak.

A makói és a csanádi határban megcsendült a kasza. Az aratók hatalmas rendeket vágják a kalásztengerbe, amelyből az élet, az áldás fakad mindannyiunknak. Csenedesek és komolyak ezidén a mezők. Nem zendül fel az aratók vidám dala. Akik idehaza aratnak, szomorú szívvel, borult lélekkel gondolnak arra a másik aratásra, ami szintén most folyik, de amelyiknek nyomában vérrözsák fakadnak és élet pusztul. Csanádban és Makó határában mindenfelől jó közepes termést jelentenek. A másik aratás felől kevésebb jókat jelentenek. De türellem és bizakodás, majd vágunk még mi azon a tájon olyan rendet, ami meghozza a rendet s a várva-várt békét. Addig pedig itthon folyjon a munka, mely életet jelent azoknak is, akik a mi életünkért, a mi kalásztérő rónáinkért vérezve küzdenek.

Baleset. Súlyos baleset ért ma egy makói lakatos inast. Nacsics József, Kurucz Péter lakatos tanonca, a furógéppel dolgo-

zott. Egy kiesít elügyetlenkedte a dolgot, mert a fogaskerék elkapta a kezét s egyik ujját összetörte. A súlyosan sérült inast a kórházba ápolják.

Se cukor, se ecet. A makói üzletek legtöbbszörben se cukor, se ecet nem kapható. Miadkét cikk fontosságát nem szükséges különösebben hangsúlyoznunk. A legnagyobb gyümölcsbefőzési időnyben cukor nélkül van a város közönsége, ami miatt sok gyümölcs megy kárba. Az ecethiány még inkább érezhető, már igazán nem tudjuk, hogy kit tegyünk felelőségre ezekért a bajokért, amelyek mindinkább kinoszák Makó arany is sokat szenvedő, nélkülözö közönségét.

Kinek van szüksége aratógépre? A polgármester felhívja a gazdaközönséget, hogy mindazon gazdák, kiknek az aratógép kezelésében kioktatott és jártas munkásokra van szükségük, a polgármesteri hivatalban haladéktalanul jelentkezzenek.

Szeretet-vendégség. A makói Bathánia egyesület, holnap, vasárnap este 8 órakor szeretet-vendégséget rendez, melynek tiszta jövedelme a város kereszt egylet javára fordítatik. A szeretet-vendégség vallásos estéllyel van egybekötve. A belépődíj 2 korona.

A vihar aszonya. Hatalmas drámai erő vonul végig az Uránia vasárnapi műsorának slágerdarabján. Olyan tragédiáját látjuk e darabban egy sorsüldözött aszonyának, hogy még a legközömbösebb természetű embernek is mély megindulással kell fogadai ezt a kitűnő darabot, melyet egy pompás kaeagtató vigyázték követi. A nagybasika címen. Az előadások a Hölly-sy Kornélia színházban lesznek.

Értesítés.

Makó város igen tisztelt közönségének szives tudomására hozom hogy az Első Magyar Általános Biztosító Társaság megbízásából a nyári szorgos munkák idején az osztalokba és kereszletbe rakott számlás gabonák és tabarná nyok (biztosítását a Haza-utca 4 számú házamnál minden nap korán reggeltől késő estig kelje sitem, és olcsó általány biztosításokat kötök. A tisztelt biztosító feleket bármely időben szivesen látom.

H. Kovács János

Ideálisan szép üde arcbőr

Máshol sehol, csak kizárólag

fehér és krém színben, Ideál-szappan.

ma már egyedül a Kudar-féle Makói Ideál crémnel, Ideál arctej ápolásával érhetünk el, 1000-nél több elismerés bizonyítja, hogy pattanást, arcvörösséget, mífoltot, szeplőt elmulaszt Makó-Ujváros Kudar-féle gyógyszerertárban szerezhethető be. Törvényesen védve van. 1 tégely Ideál-crém. 1 üveg Ideál-tej, Ideál-pouder rózsa, Kudar Lajos gyógyszerertára, Makó-Ujváros.

Abiakredőnyök önműködővel minden nagyságban kaphatók Pallagi-cégnél

Jönnek a színészek

E hó végén megkezdik az előadásokat

Makó, július 1.

Nádaszy József színházgátló kiadványon szervezett társulatával e hó végén Makóra jön, hogy megkezdje a színi-idényt. A társulat a következő hirdetést teszi közzé:

Színházi jelentés és bérleti detés!

Tisztelttel értesítem Makó város és vidéke közönségét, hogy előadásaim sorozatát a „Hollósi Kornélia Színház”-ban felyő évi július hó utolsó napjaiban megkezdem.

A színház társulat neve:

Műszaki személyzet:

Nádaszy József művezető igazgató, főrendező, Remete Géza rendező, Cathry Ferenc titkár, Római Imre titkár, Hajsinak Rozsó karmester, Takács Ágoston karmester, Orvosa Ferenc gaeda, Merkovics Márton fődíszmester, Zombori Imre főruhafáros, Takács Ágoston főpénztáros.

Működő személyzet:

Nők: Kisházi Sári, Volesy Róza, Révész Ilonka, Nádaszy Józsefné, Záray Gisella, Veszprémi-né Boske, Rakovszky Margit, Pintér Imre, Áldori Margit, Áldori Ilona, Langh Juliska, Beck Rózi, Korai Gyöngy, Károlyi Aranka, Nagy Zsuzsa, Pintér Istvánné, Római Beila, Kovács Juliska, H. Utassi Mariska, Rattkai Vicsa, Sótálvi Elia, Árvai Amália, Németh Janka, Utassi Ernel.

Férfiak: Remete Géza, Sugár Gyula, Adám Pál, Komlós Vilmos, Nádaszy József, Thorma Zsig, Római Imre, Korai Gyöngy, Györi Gyula, Szarvasy János, Ferenc László, Pintér István, Kiss Lajos, Jakobovits Dániel, Kollár György, Utassi Ferenc, Faragó Géza, Pasztor János, Nagy Ernő, Falussy Jenő, Szabadkai D. Halász Béla. 2 szabó, 4 díszítő, 1 festő, 8 szerelő, 1 szereposztó, 1 világosító.

Bérletihirdetés

40 előadásra, illetve 20 páros és 20 páratlan előadásra bérletet árulok.

Bérlet árak 40 előadásra:

Földszinti páholy	326 K.
Emeleti páholy	266 K.
Támlásszék I—VI. sorig	82 K.
Támlásszék VII—VIII. sor	60 K.

20 páros, vagy husz páratlan előadásra:

Földszinti páholy	163 K.
Emeleti páholy	128 K.
Támlásszék I—VI. sorig	41 K.
Támlásszék VII—VIII. sor	30 K.

Bérletben szerepelnek a fővárosi saínházak legutóbb bemutatott ajdonságai.

A bérlet eszközésével és a bérletpénzek felvételével Gross Henrik urat bízuk meg.

A tisztelt közönség szíves támogatását ezuttal is kéri

Ádás József és a színházulat.

Felhívás!

Értesítettk Makó város összes belső és külső tanyai tisztelt szikviz fogyasztó közönsége, hogy akiknél szódavizes üvegek vannak elrejtve, és pedig mint hasznavehetetlen tárgynak tekintetnek, hányódnak, vetődnek, a pincékben, kamrákban, padlásokon, udvarokon és kertekben, a gyermekek hányják-vetik és sok helyen semminek sem tekintik. — Azon üvegek száma, melyek így a forgalomból ki vannak vonva, — sok ezerre menő, és ezekkel a gyárosok megkárosítva vannak.

Tehát felkéretnek mindazok, akiknél ilyen üres szódavizes üveg, vagy ennek ólomkupakja van, hogy ezen forgalomból kivont üvegeket 15 nap alatt vagy a tulajdonos gyárosnak, vagy az üzletbe, melyből elvitték, szíveskedjenek visszaszolgáltatni, anélkül is inkább, mivel ezen idő letelte után az illetők ellen a rendőrhatalóságnál feljelentés fog tételni.

Az összes makói szikvizgyárosok.

Kiadó föld

A mátkósi járandóban, Bajnóci Sándor tanyájánál, a 115. szám alatt 5 járandó hagyma alá kiadó. Értekezhetni a helyszínen, vagy pedig a háznál, Szt. István tér 17. sz. a.

REGÉNY.

Ujabb csapás a Pétsy szaládra.

(1222)

128. fejezet.

Ujabb csapás a Pétsy szaládra.

Beppo hűvel ragadta meg kezét és eszébe jutott a Mária most egészen föléssmált és ijedten huxta vissza kezét, ami a szerelmes elszármak mély fájdalmat okozott.

— Signora, Mária, imádoti bálványom, én vagyok — és terdellek előtted, én fogom a kezedet, én, a te hűséges Beppod...

Mária gyorsan felnyitotta szemét és fel akart ülni, de feje oly kábult volt, hogy visszaesett a párnákra. Így feküdt egy percig mesdudatlanul, oszokott szemekkel. Beppo rémülten nézte. A vér elhült benne s majdnem a lélekzete is elállott. A szegény fiu azt hitte, hogy imádoti bálványa örökre lehanyta szemét.

De nem így volt. Mária ismét magához tért és lassan felnyitotta szemét.

— Széjj Beppo, mikép kerültem én ide?

A kötélháncos sietett igazolni magát s egyszerűsággal feltüntetni érdemeit.

— Oh signora, nagy vesselemben forgott ám — nem emlékszik?

Mária most homályosan kezdett emlékezni a történetekre.

— Ugy-e megint az a Szappanos támadott rám?

— Nem tudom, az volt-e? Éa azonban kifisettem őt! Ha jól sejttem, egy ököcsapással kifisettem gonosz szemét. A következő ütést már nem várta be, hanem sietve hordta el az irbáját.

— Mária maga is diadalmasan nézett Beppora. Ily hatalmas erő-kifejtésre csak a szerelem képes.

A signora, folytatá Beppo, aláltan feküdt a fűben. Nem tudtam mitévő legyek. Hasztalan költögettem, nem tért magához. A kastélyba nem mertem bevinni, mert féltam atyjától! Aztán azt sem tudtam, vajjon ez a signorának egyáltalán tetszeni fog-e? Nem tehettem hát egyebet, mint arra határoztam el magam, amire egyébiránt szívem is legjobban ösztönzött — ide hoztam a signorát.

Folyt. köv.

Földhasznóbérbeadás.

Csókásán, a Taholák-féle iskola szomszédságában

1 és fél fertály tanyaföld a rajta levő épületekkel együtt több évre hasznóbérbe kiadó. — Értekezni lehet: CSEH ISTVÁNNÉVAL, tanya 661. szám alatt.

Házeladás.

Igaz József örökösai tulajdonát képező, Kálvária utca 114. számú ház, nagy udvarral és kerttel

szabadkésből örökösre eladó

Értekezni lehet: a fenti szám alatt az egyik örökösrel, vagy Igaz Józseffel, Kálvária utca 81. szám alatt.

Házeladás.

A Zrínyi utca 3040 szám, illetve Irányi-utca 2—3 számú ház szabadkésből ELADÓ. Ugyanott egy pedálos ómbalom és gyermek hinta eladó.

Manilla-
pótló kővekkő-zsinegek különféle kivitelben, míg a kézielt tartózácsok árban kaphatók
Gulácsi János
gépraktárban Makó. Tefonszám 50.

Ócska

varrógépet, butort, ruhát, üveget, rongyot, vasat és minden más ócska dolgokat vesznek a legmagasabb árban. Hívásra vidékre is elmegyek.

Brichta Rudolf

Eötvös u. 31.

Hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban

A drogériában kifutó fiu felvételik.

Here széna rudasban kapható IRITZ MIKSÁNÁL

Pedák

cipőkrém



4 ÜVEGTÉGELY A LEGNAGYOBB HÁZTARTÁSBAN EGY HÓNAPRA ELEGENDŐ. ÁRA 1 KORONA

Géplakatos

Jó bizonyítvánnyal a eséplési
iósnyre fűtőnek ajánkosik. Cim:
Herváth József, Szeged,
Veresáca-utca 17. szám. a.

Eladó ház.

A 10érhez közel eső, a mostani
osendórlaknya mellett, Rákóczi-utca
4 szám alatti

hazam eladó.

Értekezni lehet:

Kovács Antal kereszmároossal,
az orosz temetőn alólul Bethlen utca
30. uj szám alatt.

Kévelőfős aratógépek
Marekrakó aratógépek
Fűkaszálók, hengerlyuk
és maginjáró cséplőgép
pek előnyös árban besze-
rezhetők GLÜCK SAMU-
NÁL Makón.

Eladó járandók

A palotai országút mellett, a kúthoz
közeli
egy-egy nagy járandó eladó.
Értekezni lehet: III. kerület Lázár-
utca 24. szám alatt.

Kiadó föld.

A földeski uttálen levő
3 fertály tanyaföld
gazdasági épületekkel együtt gabona
alá több évre kiadó. Értekezni lehet:
Jó Pál
tulajdonossal, Aradi-utca 54 szám a.

Kiadó lakás

A Hajnal-utca 13. sz. alatt egy
két szobából és verandából
álló lakás azonnal KIADÓ.
Értekezni lehet: ugyanott.

KIADÓ FÖLD.

Nagy jángoron 9 kis hold föld, mely-
ben 5 kis lánca szőlő- és gyümölcsös
föld is van, felibe, vagy hosszabb
időre haszonbérbe is kiadó. Valamint
a háznál idehaza ruhaművek, egy
könyvtár, hordók, stélázak, egy üz-
leti kirakat és ajtó vasredőnyvel el-
látva, és egy kis stájer kocsi eladó.
Értekezni lehet Benkő Pálné tulajdo-
nossal, Kínissai-utca 2. szám alatt.

KIADÓ FÖLD.

Csókáson
12 katasztrális hold föld
gazdasági épületekkel együtt gabona
alá több évre KIADÓ. Értekezni
lehet tanya 721 vagy oskonai-utca
6 szám alatt
Gera Ferencéél.



Elismert legjobb motorok!

Diesel motorok

Szivógáz
és benzindmotorok.
Csepelgépárúkat benzín- és
nyersolajmotorokkal. Besz-
elés maginjárók.
Működő újdonsg!
Nyersolajmotorok
beszélőfejvezetékekkel.
Redőrt János és Társa mérnök
iroda
Budapest, V. kassáry-utca 6. szám.
Kajkai str. 10. sz. alatt. (Közvetlen árajánlatot
Levegőszelvényes jósállás!
Küldvessé írtatni felkötve!

Raktáramból

szállíthatok eredeti
Wicking- és amerikai
Johnston kévekötő aratógép-
peket
és hozzá eredeti
manillát.

Azonkívül marekrakó gépeket is
Iczkovics gépáruháza
Tótkomlós.

Két ügyes fiu tanulónak
felvétetik a „Makói Füg-
getlen Ujság” nyomdá-
jában.

Csanádpalota község előljáróságától.

1700—1916.

Arverési hirdetmény.

Alólírott községi előljáróság ezennel köshírré teszi, hogy a köz-
ség vadászterületét képező 10095. kat. holdnyi rész 3 parcellában, a
vadászati jog gyakorolhatása tekintetéből 1916. évi augusztus hó 1 től
1917. évi július hó 31-ig terjedő időre, vagyis 1 évre a község szék-
házánál 1916. évi július hó 9-ik napján délelőtt 10 órakor megtartandó
nyilvános szóbeli árverésen haszonbérbe fog adatni, melyre az árveresni
szándékosok ezennel meghívotnak.

Az árverési feltételek az árverés napjáig a jegyzői irodában a
hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Csanádpalota, 1916. június hó 22-én.

MIKLÓSI sk.
jegyző.

ASZTALOS sk.,
bíró.

Nyomtatott Özv. Dr. Kiss Pálnénak a „Makói Független Ujság” villamoserőre berendezett gyorasatóján, Makón.

Valódi kajszin barack pálinka

10 éves kapható. 8 korona
literje

Iritz Sámuel özv. cégnél

Földhaszonbérbeadás

Hatrongyoson 411. szám alatt a
Ku usa féle tanya

haszonbérbe kiadó

Értekezhetni: Samjék tanya 5 sz. a

Felvétetik egy ügyes
kisasszony Iritz Sámuel
özv. cégnél.

Értesítés.

Fogkoronák, hidak, egész fog-
sorok, szájpaddás nélküli, arany-
ból, platinából

fogtömések

ezüst amalgamból és a fog
színével azonos porcellánból.
Fogkövek eltávolítását, fogak
fehérítését és hibás fogsorok
átalakítását e vállalom. 23 éves
fogtechnikusi gyakorlatom alatt
több éven át Budapesten és
Berlinben is szerzet tapaszt-
alataim felbátorítanak arra,
hogy ezen szakudásomat a
nagyérdemű közönség becses
figyelmébe ajánljam.
Teljes tisztelettel:

Seress György

vizsgázott fogtechnikus, Uri-
utca, Böhm-féle ház, Makón.

Eladó ház

A Güzsnom utca 8. szám alatt lévő
ház, mely 631 m² egyszögöl területre
fekszik, 58 méter hosszú és 9 méter
szélességben beépítve erős, masszív
téglafalakkal, egészben vagy részben

eladó.

Értekezni lehet a fenti szám alatt

POOR ENDRE

gyógyszerésznél kapható Makón

VILMA-CRÉM

gyorran és biztosan ható ár-
talmatlan szer: szepítő, mőj-
folt, arc-, kézvörösség és min-
denféle bőrtisztálanság ellen.

Vilma hajpor, Vilma szap-
pan és hajfijító szer.

Ára: Vilma-crém 1 korona,
Vilma hajpor 1 korona, Vilma
szappan 70 fill, Hajfijító 1 K.
Ezen piperezerek több kiállításon
érmekkel lettek kitüntetve.

Marhabört

lábört, juhbört, nyulbört, bárány-
bört, csikobört és mindenféle
bőrt és gyapjút, a legma-
gasabb napi árban veszek

Löwenstein Ármín

Deák Ferenc-utca 48 szám
Fácskai bormérés mellett.

Felvétetik egy ügyes

kiszolgáló leány IRTZ
Sámuel özv. cégnél

Elsőrendű föld feles művelésbe vagy ha- szonbérbe!

Kilenc és fél katasztrális hold
kitünő föld, a kocsiút mentén
egy vagy több évre

feles művelésbe vagy haszonbérbe kiadati.

Értekezhetni a „Makói Függet-
len Ujság” kiadóhivatalában.

Felvétetik egy ügyes fia-
tal esetleg közepkoru em-
be; kinek jó jártasága
van bor, sör, és pálinka
üzletben

Iritz Sámuel özv. cégnél